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CARATTERISTICHE TECNICHE

2 Gruppi 3 Gruppi
PESO NETTO 85 kg 187 lb 110 kg 243 lb

PESO LORDO 105 kg 231 lb 130 kg 287 lb

POTENZA TERMICA 7300 W 7300 W 9100 W 9100 W

DIMENSIONI A  822 mm A 32,36 in A  1072 mm A 42,2 in

B  729 mm B  28,7 in B  979 mm B  38,54 in

C  690 mm C  27,17 in C  690 mm C  27,17 in

D  584 mm D  22,99 in D  584 mm D  22,99 in

E  390 mm E  15,35 in E  395 mm E 15,55 in

F  338 mm F  13,3 in F  575 mm F 22,64 in

G  369 mm G  14,53 in G  369 mm G 14,53 in

H  480,5 mm H  18,92 in H  480,5 mm H  18,92 in

I  215 mm I  8,46 in I  215 mm I 8,46 in
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8.5 PULIZIA DEL GRUPPO 
CON L’AUSILIO DEL 
FILTRO CIECO

La macchina è predisposta per il lavaggio del 
gruppo erogazione tramite ciclo automatico di 
pulizia e detergente specifico in polvere.

E’ consigliabile effettuare il lavaggio almeno 
una volta al giorno.

8.6 PULIZIA DEI FILTRI 
E PORTAFILTRI

Mettere due cucchiaini di detergente specifico 

e portafiltro (escluso il manico) per almeno 
-
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TECHNICAL CHARACTERISTICS

2 Groups 3 Groups
NET WEIGHT 85 kg 187 lb 110 kg 243 lb

GROSS WEIGHT 105 kg 231 lb 130 kg 287 lb

POWER 7300 W 7300 W 9100 W 9100 W

DIMENSIONS A  822 mm A 32,36 in A  1072 mm A 42,2 in

B  729 mm B  28,7 in B  979 mm B  38,54 in

C  690 mm C  27,17 in C  690 mm C  27,17 in

D  584 mm D  22,99 in D  584 mm D  22,99 in

E  390 mm E  15,35 in E  395 mm E 15,55 in

F  338 mm F  13,3 in F  575 mm F 22,64 in

G  369 mm G  14,53 in G  369 mm G 14,53 in

H  480,5 mm H  18,92 in H  480,5 mm H  18,92 in

I  215 mm I  8,46 in I  215 mm I 8,46 in
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8.5 CLEANING THE UNIT 
WITH THE AID OF 
THE BLIND FILTER

The machine is set to wash the delivery group 
with an automatic cleaning cycle and specific 
powder detergent. It is advisable to wash the 
machine at least once a day.

8.6 CLEANING FILTERS 
AND FILTER-
HOLDERS

Place two teaspoons of special cleanser in half 
a litre of hot water and immerse filter and filter-
holder (without its handle) in it leaving them to 
soak for at least half an hour. Then rinse abun-
dantly with running water.
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CARACTÉRISTIQUES TECHNIQUES

2 Groupes 3 Groupes
POIDS NET 85 kg 187 lb 110 kg 243 lb

POIDS BRUT 105 kg 231 lb 130 kg 287 lb

PUISS. THERMIQUE 7300 W 7300 W 9100 W 9100 W

DIMENSIONS A  822 mm A 32,36 in A  1072 mm A 42,2 in

B  729 mm B  28,7 in B  979 mm B  38,54 in

C  690 mm C  27,17 in C  690 mm C  27,17 in

D  584 mm D  22,99 in D  584 mm D  22,99 in

E  390 mm E  15,35 in E  395 mm E 15,55 in

F  338 mm F  13,3 in F  575 mm F 22,64 in

G  369 mm G  14,53 in G  369 mm G 14,53 in

H  480,5 mm H  18,92 in H  480,5 mm H  18,92 in

I  215 mm I  8,46 in I  215 mm I 8,46 in
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LEGENDA / KEY / LÉGENDE

MS Interruttore / Switch / Interrupteur.
R Relè / Relay / Relais.
RS Relè statico / Relay / Relais.
PM Motore pompa / Pump Motor / Moteur 

pompe.
HE Resistenza boiler / Boiler heater ele-

ment / Résistance chaudiere.
LP Sonda livello / Level probe / Sonde nive-

au.
EV1 Elettrovalvola gruppo 1 / Electrovalve 

group 1 / Electrovanne groupe 1.
EV2 Elettrovalvola gruppo 2 / Electrovalve 

group 2 / Electrovanne groupe 2.
TE Termostato / Thermostat / Thermostat.
EV3 Elettrovalvola gruppo 3 / Electrovalve 

group 3 / Electrovanne groupe 3.
EVHW Elettrovalvola miscelatore / Mixer elec-

trovalve / Electrovanne mélangeur.

EVL Elettrovalvola livello / Water level elec. 
/ Electrovanne niveau.

STS1 Sonda temperatura scaldatazze 1 / 
Cupwarmer temperature probe 1 / 
Sonde température chauffe-tasses 1.

STS2 Sonda temperatura scaldatazze 2 / 
Cupwarmer temperature probe 2 / 
Sonde température chauffe-tasses 2.

SPC Sensore pressione caldaia / Sensor 
pressure boiler / Capteur pression chau-
dière.

RS1 Resistenza scaldatazze 1 / Cupwarmer 
heating element 1 / Résistance chauf-
fe-tasses 1.

RS2 Resistenza scaldatazze 2 / Cupwarmer 
heating element 2 / Résistance chauf-
fe-tasses 2

CRS Connettore relè statici / Connector sta-
tic relays / Connecteur relais statiques.

EVS Elettrovalvola sfiato / Vacuum electro-
valve / Electrovanne vide.

IMPIANTO ELETTRICO / ELECTRIC SYSTEM / INSTALLATION ÉLECTRIQUE
VA388

RS1 EVHW EVHW EVL PM EV1 EV2 EV3

MS
R

RS

RS

HE

TE
RS

SPC

LP
STS1

SPCST1ST2

TE

TE

TE TE

TETE
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C.E.1 C.E.2 C.E.3

GR.2 GR.3
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LEGENDA / KEY / LÉGENDE

MS Interruttore / Switch / Interrupteur.
R Relè / Relay / Relais.
RS Relè statico / Relay / Relais.
PM Motore pompa / Pump Motor / Moteur 

pompe.
HE Resistenza boiler / Boiler heater ele-

ment / Résistance chaudiere.
LP Sonda livello / Level probe / Sonde nive-

au.
EV1 Elettrovalvola gruppo 1 / Electrovalve 

group 1 / Electrovanne groupe 1.
EV2 Elettrovalvola gruppo 2 / Electrovalve 

group 2 / Electrovanne groupe 2.
TE Termostato / Thermostat / Thermostat.
EV3 Elettrovalvola gruppo 3 / Electrovalve 

group 3 / Electrovanne groupe 3.
EVHW Elettrovalvola miscelatore / Mixer elec-

trovalve / Electrovanne mélangeur.

EVL Elettrovalvola livello / Water level elec. 
/ Electrovanne niveau.

STS1 Sonda temperatura scaldatazze 1 / 
Cupwarmer temperature probe 1 / 
Sonde température chauffe-tasses 1.

STS2 Sonda temperatura scaldatazze 2 / 
Cupwarmer temperature probe 2 / 
Sonde température chauffe-tasses 2.

SPC Sensore pressione caldaia / Sensor 
pressure boiler / Capteur pression chau-
dière.

RS1 Resistenza scaldatazze 1 / Cupwarmer 
heating element 1 / Résistance chauf-
fe-tasses 1.

RS2 Resistenza scaldatazze 2 / Cupwarmer 
heating element 2 / Résistance chauf-
fe-tasses 2

CRS Connettore relè statici / Connector sta-
tic relays / Connecteur relais statiques.

EVS Elettrovalvola sfiato / Vacuum electro-
valve / Electrovanne vide.

IMPIANTO ELETTRICO / ELECTRIC SYSTEM / INSTALLATION ÉLECTRIQUE
VA388 (CSA version)
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